

“较量”



狭路相逢一对
三:三个小把戏,遇到
一个不讲理的小东
西,看谁能横过谁。
3月30日摄于神策
门公园
(作者 李江河)



雨中赏
樱花,这才
叫落英缤纷,
别有一番情趣。
3月29日
摄于鸡鸣寺
(作者 晓敏)

再不讲理的
小东西,也会悄悄
长大,变成主人的
好“马”。“爸比”去
哪儿?我带你去!
3月15日摄于尚
书巷
(作者 颜英)



树,能不能说
说看,你是付出了
多大的努力,才当上了
奥迪汽车的
代言?
摄于幕府西路
(作者 剑先生)

春天里

鸟语

花香

风筝线成“杀手”
小喜鹊折了翅

民警及时救助,让它转危为安

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)春暖花开,南京的上空又飞起了不少风筝,不过绷紧在空中的风筝线却成了“杀手”。3月31日上午,南京玄武门广场上有不少市民正在放风筝。各种各样的风筝在空中争艳,组成了一道亮丽的风景。一只小喜鹊可能误将风筝当成了同类,想飞上去和它玩时,遭遇风筝线“绞杀”,翅膀折断。所幸玄武门派出所的巡逻民警及时出手相救,现在小喜鹊已经“住”进医院养伤了。



喜鹊被风筝线缠住,吊在半空中



民警将小喜鹊送到附近医院,
医护人员小心翼翼地救治小喜鹊
警方供图



小燕子又回来了 报料人供图

快报讯(见习记者 吴頔)“旧时王谢堂前燕,飞入寻常百姓家。”现在城里都是高楼大厦,燕子在寻常人家筑巢变得越来越稀罕。昨天,在鼓楼区煤炭港附近,市民武先生惊喜地发现了好几个栖息在楼栋屋檐下的鸟巢。

昨天,现代快报记者来到鼓楼区煤炭港6-2号,因为这里的走廊是开放式的,每一层走廊廊厅的屋檐下都被燕子筑了三四个巢。十多只燕子一会在巢里叽叽喳喳“窃窃私语”,一会儿飞出来立在电线上或者转几圈,然后再快速飞回巢里。

周先生在这里住了四五年,他说这里的鸟巢存在有些年头了,每年春天到了,这群燕子都会飞回来筑巢、繁殖后代。“现在城里不少老房子都拆迁了,这个房子

一直都存在,所以燕子能找到。这样的现象,在城里已不多见了。”

南京资深鸟友、自然摄影师范明说,由于不少老房子拆迁,燕子无法再觅得老巢。燕子在繁殖季节找不到旧巢,严重影响它们的繁殖,所以现在燕子的数量远不如从前了,“可谓大大减少了。”

随着高楼越来越多,燕子到哪儿去筑巢呢?范明解释说,一般在城乡接合部的老房子屋檐下,或者楼梯道门肚子上方,以及一些未封闭的老房子阳台上。“阳台一旦封闭,鸟儿就无法筑巢了。”另外,范明还告诉记者,鸟巢上没有盖顶的是家燕,有盖顶的是金腰燕(后腰部为金色的燕子)。根据这一点来看,市民武先生发现的鸟巢里的燕子应该是普通的家燕了。

紫花海棠绽放



紫花海棠
现代快报记者 马晶晶 摄

快报讯(通讯员 李军 记者 刘伟娟)昨天,莫愁湖公园内的紫花海棠盛开了。紫花海棠属于晚花品种,莫愁湖公园内有26种。其中大部分是北美品种,如北美王族海棠,观赏点在海棠精品园。紫花海棠里有个品种最值得一提,那就是紫叶垂丝海棠,这个品种是南京人培育出来的。

本周,莫愁湖公园内上演紫色盛宴。除了紫花海棠外,其他紫色系列的花儿也都竞相开放,如长沟边的紫叶梅,湖边的紫色桃花,随处可见的紫荆等。

百年继木树开出两色花

快报讯(见习记者 吴頔)时下,正是踏青赏花的好时节。这两天,市民朱先生发现了一棵开出了红白两色花的继木树。这棵继木树就在玄武门东侧明城汇入口,现代快报记者向附近居民打听到,这棵树年年都会开出两色花来,不过今年开得尤为灿烂。这棵树为何开出两色花?玄武区园林绿化总公司一名绿化工程师告诉记者,这棵继木树是十年前栽种的。“是从湖南引进的,树桩可能来自那边的深山老林,有100多岁了。”引进这棵继木树时,这棵树就已经被嫁接了红花继木的枝条。“红花继木嫁接的母本为开白花的继木树,所以才会开出这样的两色花来。”(报料人线索费50元)



继木树开出红白两色花
现代快报记者 顾炜 摄